PewweHue 3a4a4 No roToBbIM YepTexam

1. Puc. 114. ABCD — napannenorpamm.

Haiumu: ZC, ZD.
2. Puc. 115. MNKP — napannenorpamm.
Haumu: MP, PK.
3. Puc. 116. Haumu yravl napannenorpamma ABCD.
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PewweHue 3a4a4 No roToBbIM YepTexam

4. Puc. 117. ABCD - napannenorpamm.
Haumu: P 4pcp.

5. Puc. 118. ABCD — napannenorpamm.
Haumu: AD.

6. Puc. 119. ABCD - napannenorpamm.
Haumu: PABCDa LAED.
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PewweHue 3a4a4 No roToBbIM YepTexam

7. Puc. 120. NBFD — napamnenorpamm. AD =4 cM, NB =5 cm.
Haumu: BC. CD.

8. Puc. 121. ABCD - napannenorpaMm. Pyygp = 20 cM.
Haumu: MN, MP.

9. Puc. 122. BNDM - napannenorpamm. AB : BC=4:5, Pygcp = 18 cM.
Haitmu: AD. DC.
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Omeemobl K 3a0auam HaA 20moabix Yepmerncax
1. ZC=64° 4D =116°.
2. MP=4 cm, PK =10 cm.
3.Z.B=2ZD=115° LA = ZC=65°.
4, PABCD =16 cM.
5.AD =10 cm.
6. PABCD =30 CM, LAED = 90°,
7. BC=4 cm, CD =5 cm.
8. MN=3cMm, MP =7 cMm.
9.AD =5 cMm, DC =4 cm.



PewweHue 3a4a4 No roToBbIM YepTexam
B C

1. Puc. 159. ABCD — tpaneuns. Haiimu: ZAOI

2. Puc. 160. ABCD — tpaneuus.
Haumu: yrnsl Tpaneuus.

3. Puc. 161. ABCD - tpaneuus, BE || CD.
Haumu: yrael Tpaneuum. A e 159 B

4. Puc. 162. ABCD - tpaneius. e o
Haumu: BC.
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PeweHue 3apgay no rotoBbIM L|epTe>|<aM

S. Puc. 163. ABCD — tpaneuus, AD = 15.

Haumu: CE.
6. Puc. 164. ABCD — tpaneuusi, AD = 15. S0°

Haumu: PABCD- A D
7. Puc. 165. ABCM — tpaneuus, AM =17. Puc. 166
8

Haumu: CM.
. Puc. 166. ABCD — tpaneuus. B a C
Haumu: £C.
9. Puc. 167. ABCD - tpaneuus.
Haumu: AE n AD.
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Omeemot K 3a0auam:
1. ZAOB =90°,
2. A= /2D =60°, LB=.ZC=120°.
3. ZA=40°, ZD =65°, ZC=115°, ZB = 140°.
4. BC = 15.
5. CE=10.
6. PABCD = 40.
7. CM =2,
8. ZC =100°,
9.AFE=b—-a, AD = 2b —a.



PewweHue 3a4a4 No roToBbIM YepTexam

1. Puc. 168. A\B, || A2B; || A3B3 || A4Bs;
AA, = A\Ay = A2A3 = A3Ay;
AB4 =20 cm.
Haiumu: B>Bs.

2. Puc. 169. Jano: EF || AC.
Haumu: PABC

A 12 C
Puc. 169




PewweHue 3a4a4 No roToBbIM YepTexam

3. Puc. 170. ABCD - tpaneuus.
[loxazame: AO = CO.

4. Puc. 171. ABCD — rpaneuns, MK || BE || CD, AD = 16.

Haumu: AK.
B C B 10 C
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No386

Jlokasicume, umo ompe30K, COCOUHAIOUUL CePeOUHbl DOKO0B8BIX
CMOpPOH mpaneyuu, napaiieleH OCHOBAHUAM mpaneyuu.

B C

Jokazamenscmeo

Ilycmo E — cepeouna AB.
IIposeoem EF /| BC /|

AD.
E F
Touka F — cepeouna CD

(no meopeme Daneca).

A D

Hoxkasxncem, umo EF - eouncmeennbwiii

Uepez mouku E u F moicno nposecmu monbKo 00HY RPAMYIO
(akcuoma) m. e. ompe30K, COCOUHANOUUIL CEPEeOUHbl DOKOBBIX
cmopon mpaneuyuu ABCD napannenen ocnoganusam.

Y. m. 0.

No431



CamocTtoaTenbHas paodora

I éapuanm

1. B paBHOOenpeHHOI Tpalneuuyd aUaroHaidb COCTaBIsAET ¢ OOKOBO
cTtopoHoi yron B 120°. bokoBasi cTOpOHa paBHa MEHBILEMY OCHO-
BaHU10. HaliauTe yriasl Tpaneuuu.

2. B nmpsaMOyrosbHOH TpamneuMu OCTpbIii yroa U yroj, KOTOpblii co-
CTaBJISIET MEHbIIIask 1UAroHajlb C MEHbLIMM OCHOBAHHUEM, PaBHbI MO
60°. Halinute OTHOLIEHHE OCHOBAHUH.

3. Cepenuna otpeska BD sBisercs LEHTPOM OKPYXXHOCTHU C AHAMET-
pom AC, npuueM Touku A, B, C, D He nexar Ha OOHOH MpPAMOH.
Jokaxute, yto ABCD — napajienorpaMmm.

II éapuanm

1. B paBHOOeapeHHON Tpaneuuu OoJblliee OCHOBAaHHME B JBa pa3a
npeBocxoauT MeHbluee. CepeanHa 60ablIEro OCHOBAHHUSA yaajieHa
OT BEPLUMHEI TYIOrO yrjia Ha pacCTOSHUE, paBHOE AJIMHE MEHbLLE-
ro ocHoBanus. Haliaure yrinl Tpaneuuu.

2. B npsaMoyronpbHOH Tpaneuuv auaroHajiab NEPIEHAMKYJIApHA K 00-
KOBO# CTOPOHE, OCTpbid yron paseH 45°. Haitnute oTHOMIEHHE OC-
HOBaHUM.

3. Hau napannenorpamMm ABCD. Ha nponomxkenun nuaroHanu AC 3a
BepiiuHbl A U C 0TMEYEHBl TOYKU M 1 N COOTBETCTBEHHO TaK, YTO
AM = CN. Jokaxure, yTo MBND — napannenorpamm.



CamonpoBepkKa

I sapuanm
1. Puc. 176.

Jlokaxu, uro L1 =£2=123. LC=ZABC=120°+ /1;

£ZC + ZCDA = 180°, Torna Z1 + 120° + 2 - Z1 = 180°, Z1 = 20°,
3HauUMT, LA = LCDA =40°, ZABC = ZC = 140°,

2. Puc. 177.

Jokaxwu, uto LCAD = 60°, AACD — paBHOCTOPOHHHH.

B AABCBC=AC/2=AD/2. BC:AD=1:2.

3. Cwm. puc. 130. B yerbipexyronbHuke ABCD nuaroHaiv TOYKOM ne-
peceyeHus aensaTcd nononaM, 3Hauut ABCD — napannenorpamm.
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Puc. 176 Puc. 177 Puc. 130




CamonpoBepka

Il eapuanm
1. Puc. 178.

Hokaxu, yto ABCK — paBHOcTOpOHHHH, Torna ZCBK = 60°, LKBA +
+ ZBAK = 120°, LKBA = ZBAK = 60°, 3Hauut £A = 4D = 60°,
LABC = ZBCD = 120°.

2. Puc. 179.

[Tposeau CK 1 AD u nokaxu, yto BC=AB = CK=AK = AD/2.

BC:AD=1:2.

3. Cm. puc. 133. ABCD - napamnenorpamMm, torna A0 = CO,
BO = DO. B uerbipexyronsHuke MBND nuaroHanu TO4YKO# nepe-
CEYEHMs OeNaTcs nomnonam, 3Hauut MBND — napannenorpamm.
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pamoyeombiuk

T'eamvepua 8 knacc

pomb, keadpam




l1psiMOy20/1IbHUKOM Ha3blieaemcsi
KOmopo_20o ece yarsibl npsiMblie.

A

napaJsiniesio2pamm,

Ons npsasMoyronbHMUKa BbINOSTHAOTCA CBOMCTBA
napannenorpamma

1°. B mapannenorpammMe npoTUBOMOMOXHbIE CTOPOHbI
PaBHbl U NPOTMBOMNONOXHbIE YITbl PaBHbI.
2°. [naroHanu napannenorpaMma TOYKOWN NnepeceyeHuns

AenATCA NnornosiaMm.




Ocoboe ceolicmeo rnpsiMoy20sibHUKa.

Juaz2oHanu npssMmoy20sibHUKa PaeHbI.

B C

Hano: ABCD
NPAMOYrofibHUK

~~ Hokazamb: AC = BD

Joka3zamesnbcmeo:

A /Av’ D

AD - o6Lwan cTopoHa
AB=CD, kak npoTnBonexalwiue CTOPOHbI

AACD = ADBA no katetam
3HauuTt, AC = BD.



Ob6pamHoe ymeepixoeHue — rpu3HakK npsiMoy20sibHUKa.

Ecnu e napannenozpamme dua2oHasiu paeHbl, mo
amom napairiiesioepaMm — MPsiMOYy20J1bHUK.

= [aHo: ABCD

napannenorpamm
AC =BD

T T [okazamb: ABCD

npPsiMoy20J/IbHUK
Jokazamenbcmeo:

A NS D AD - obuwas ctopoHa

AC = BD no ycnosuro
AB=CD, kak npoTnBonexaiwiume CTOpOHbI NapannenorpamMmma

AACD = ADBA no TpemM CTOpOHaMm
3Hauut, /A= 2D. Torpa, ZA=/AL n MD=/B

CyMma yrrnoB yeTbipexyronbHuka 360°, 3HauuT, BCce yrnbl
paBHbl 90°



Lokaxunte, yto napannenorpamm ABCD - npsamMmoyronbHuK




B npsamoyroneHuke ABCD npoBegeHa buccektpuca yrna A,
KoTopas nepecekaet ctopoHy BC B Touke M, npnyem

BM : MC =2 : 3. Hangute BC, ecnu nepumetp ABCD paBeH
56 CM.

2X W 3x
B \ C

45°

D

P=56cm p=28cmMm
2(2x+2x+3x) = 56 2x+2x+3x = 28



B npsimoyronbHuKe ognH 13 yrnos, 0bpa3oBaHHbIX
amaroHansmu, paseH 120°, a MeHbLLAA CTOPOHA
NPAMOYrofibHMKa paBHa 9 cm .

Hangute anaroHanb NpsSMOYrofibHMKa.

B C

-

120°
60°




Hanaute ocTpbiv yron mexay aunaroHansamm npsamMoyronbHuKa,
eCcnu ogHa U3 HMUX OennUT yron npu BepLinHe nNpsaMoyronbHuKa B
OTHOLUEeHUn 2 : 7.
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OunaroHanb KP npamoyronbHuka KMPT paBHa 8 cm. Hangute
MeaunaHy TpeyronbHuka TKP, npoBeneHHyto K ero bonbLiemn
CTOPOHeE.

M P

8 cm O

K

MeauaHa npsAMOYrosibHOro TpeyrosibHMKa, nposBeaeHHas U3
BEepPLUMHbI NPSIMOro yrna K rmnoTteHy3e, paBHa NnosyioBuHe
rMNOTeHY3bl.



Pomb6bom Ha3bIieaemcsi
ece CMOPOHbI PaBHsbI.

napajsisiesioepamMmm,

B

/e

D

y Komopoz2o

Onsa pomba BbINOMHAOTCA CBOMCTBA
napannenorpamMmma

1°. B mapannenorpammMe npoTUBOMOMOXHbIE CTOPOHbI

PaBHbI N MPOTUBOMNOJI0XHbIE YIT1bl PaBHbI.

2°. [naroHanu napannenorpaMma TOYKOWN NnepeceyeHuns

AenATCA NnornosiaMm.



Ocoboe ceolicmeo pomba.
JuazoHanu pomba e3aUMHO rneprneHOUKYIsIPHbI U 0esisim
€20 yeasbl noroJsjiam

B HaHno: ABCD pom6

Hoka3zamb: AC | BD
ZBAC = ZDAC

Jokazamenbcmeo:

AB=AD no onpepeneHunto pomodba
@) AABD p/6

C Tak kak pom6 — napannenorpamm,
To BO=DO.

Toraa, AO — MmeguaHa
AO - BbICcOTa AC | BD
D AO - 6uccektpuca <£BAC =_/DAC




Ne 408. [lNpu3Hak pomba.
Ecnu duazoHanu napasnnesnoz2paMmma e3auMHO
rnepreHOUKYIsIPHbI, MO rapaJsisiesioepaMm s18J1siemcsi

pombom
B HaHo: ABCD napannenorpamm

Acl BD
Joka3zambs: ABCD pomb6

Jokazamenbcmeo:

AABO = ACBO = ACDO =ADAO
Mo KaTeTam

AB =BC =CD =DA

ABCD pomb6 no onpepeneHuro




[HokaxuTte, yTto napannenorpamm ABCD - pomb




Ne 408. [lNpu3Hak pomba.
Ecnu duazoHanb napasinesniozpamMmma siesisiemcs
6uccekmpucoll e2o yasia, mo naparsisiesioepamMm siesisiemcsi

ZoBE oM B Hano: ABCD napannenorpamm

AC - buccektpuca yrna BAD
Hoka3zambs: ABCD pomb6

Jokazamenbcmeo:
1 4 /3=/1=/2 =/4  0GOCHYM
A C AABC p/6

AD = BC, 1.k. ABCD napannenorpamm
BC = BA, T.k. AABC p/6
AB = DC, 1.k. ABCD napannenorpamm

D ABCD pomb6 no onpepneneHuro



YnpaxHeHuns no nnaHUMETPUM Ha rOTOBbIX YepTexax

B

Hangoute nepumeTtp pomba.




YnpaxHeHus N0 NNIaHUMETPUMN Ha FOTOBLIX YepTexax

B

Hamnoute nepumetp pomba. EA=1wm




YnpaxHeHuns no nnaHUMETPUM Ha rOTOBbIX YepTexax

B

Hangute Bce HEM3BECTHLIE YITbl.




Opauu u3 yrnos pomba 150°, a ero BbicoTa paBHa 3,5 cM.
HanguTe nepmmMmeTp pomba.




Ne 433.

3 BepwinHbl B pomba AB@/) nposeneHbl nepneHankynsapol BK
n BM k ctopoHam AD un Dfy. lokaxuTte, 4to nyd BD aBnaeTtca
buccekTtpucon yrrna KBV




CTopoHa pomba paBHa 0gHOW U3
ero gnaroHanewn. Hemy paBHa
BENMMYMHa OOnbLUEro yrra aToro
pomba.



Keadpamom Ha3bieaemcsi

MPsIMOy20J1bHUK] Y

KOMmMopoeco eace CMOPOHbI Pa8HbI.

B C

A D

[TpsAMOYronbHUK SIBNSETCS
napannenorpaMmmMom, no3ToMy u
KBagpaT ABNAeTCS
napannenorpaMmmMmoM, y KOTOpPOro
BCE CTOPOHbI paBHbI, T.€.
pombom. OTcroga crneayer, 4To
KBagpaTt obrnagaeTt BcemMu
CBOMCTBaMM NPSIMOYTrofnbHUKA U
pomba.

19. Bce yrnbl KBagparta npsamble.
2°. [naroHanu KBagpaTta paBHbl, B3aUMHO MepneHamKynapHbl,
TOYKOW NepeceyeHns genarca nononam v gensr yrnol

KBafijpaTa MnornosiaM.



YnpaxHeHuns no nnaHUMETPUM Ha rOTOBbIX YepTexax

Hangute nepmmeTp KBagpara.

B C

BmMMm




YnpaxHeHuns no nnaHUMEeTPUM Ha NOTOBbLIX YepTexax

Hangute Bce HeM3BECTHbIE yrna KBagpara.

B F C
90° 50° 45°
450
850
950 0 9590

5

450
450 50°\130°




Touyka M pacnonoxeHa BO BHYTPeHHeN obractu KBagparta
ABCD Tak, 4yto pacctosaHust ot Hee ao ctopoH AB, BC n CD
nponopunoHasribHbl COOTBETCTBEHHO YMucnam 2, 5un 7, a
pacctoaHue ot M go npamon AD pasHo 4 m. Hangurte
NepuMeTp 3TOro KBagpara.

B C P—-7?

5x

2X X
M

4m




Jlomawmnee 3a0anue:
1. 45, 46 yyumb

[1.47 eblydumb caMOCMoOsIMesibHO
No403, Ne406
3Hamob omeemaosl HA 6onpocol.

Nel-20 nocne 2naevt 5 cmp. 114



Jlomawmnee 3a0anue:

1. 45, 46, 47 yyumsb
Ne407, Ne412

3Hamov omeemoul HA 6ONPOCHL:
Nel-20 nocne 2naevt 5 cmp. 114



Pewiumeo:

3aoauu

1. quaronanu pom6a KMNP nepecekatorcs B Touke O. Haiinure vribl
TpeyronbHuka KOM, ecnu yron MNP paBeH 80°”
2. B napannenorpamme KMNP npoeneHa OuccekTpuca yria ,

KoTOpasi nepecekaer cropoHy MN B Touke E. a) Jlokaxurte, 4TO Tpe-
yroasHUK KME pasHoOGenpeHHsiil. 6) Haiinure cropony KP, ecnu ME =
=10 cM, a IEpUMETP NapajLIeIorpaMMa paBeH 52 cM. _

3. Uepes sepunHy C npsamoyroasHuka ABCD npoBeneHa npsiMas, na-
pauienbHas auaroHaiim BD u nepecekatoujas npsmyto AB B Touke M.
Yepes Touky M nposeneHa npsMas, napauiensHas nuarodand AC u ne-
pecekatowias npsaMyto BC B Touke N. Haiiaure nepuMeTp 4eThipexyrob-
Huka ACMN, ecnu nuaroHanb BD paBHa 8 cM. “

4. buccekrpucel yrinos A u D napanmnenorpamma ABCD nepecekaroT-

ca B Touke M, nexauieit Ha cropone BC. Jlyu DM nepecekaer npamyto
AB B Touke N. Haiaure nepumerp napamnenorpamma ABCD, eciu

AN =10 cv.




PewweHue 3aga4y no rotoBbIM YepTexam

C__. D . E B C
B ¢ 1 - 30° |
B F
“W' 1 12 -L
A D A M K A M N D
Puc. 199 Puc. 200 Puc. 201

1. Puc. 199. ABCD — npsiMOyTroibHHUK.
Haumu:. LABF.

2. Puc. 200. ACEK — npsiMmoyronbHuk, BC = 5 cM.
Haumu: PBDFM-

3. Puc. 201. ABCD — npsiMOyroibHHUK.
Jlokazamv: AM = ND.



PewweHue 3aga4y no rotoBbIM YepTexam
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Puc. 202
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Puc. 203

E

a

4 cM
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A

Puc. 204

4. Puc. 202. ABCD — npsiMOYroOJIbHHK.
Haiimu: ZAOB, ZBOC.
S. Puc. 203. ABCD — npsiMOyroOJIbHUK.
Haumu: AC, AB.
6. Puc. 204. ABCD — npaMOYTOJIbHHK.
Haumu:. AD.

C



PewweHue 3aga4y no rotoBbIM YepTexam

Puc. 221 Puc. 222

1. Puc. 221. ABCD — pomb0.
Haumu: MD + DN.

2. Puc. 222. ABCD - pomo.
Haumu: ZCBE.

3. Puc. 223. ABCD — poM0.
Haumu: ZBAD.



PewweHue 3aga4y no rotoBbIM YepTexam

B B
/
®
E\
D Puc 224 D Puc. 225
. Puc. 224. ABCD — pomb.
Haumu: ZABC.
. Puc. 225. ABCD — pomb.
Haumu: ZC.

. Puc. 226. ABCD — xBanpar, PK =2 cM, AK =v3 cm.
Haumu: P4pcp.




Omeembsi K 3a0auam Ha 20MoBbIX YepmexHcax:
1. MD + DN = 6 cm.

2. ZCBE = 15°.
3. ZBAD =70°.
4. LABC ="10°.
S. ZLC = 140°.

6°PABCD= 4'(‘\/§+1)CM.



3anava Ne1

llpsimasi, mpoxoasiuias 4yepe3 LEHTP NPAMOYTrOJbHHMKA MEPNEHAUKY-
JIAPHO JMarOHaiIM, MEpPEeCeKaeT 60m>u1yro CTOPOHY NpPAMOYTOJIbHUKA MO
yraom 60°. OIpe30K 3TOH NpPAMOM, 3aKIHOUYECHHBIH BHYTPH NIPAMOYTOIb-
HMKa, paBeH 10. Hg™ =~ S~ -ormrem mmmmmrees mmme i mcimn oo oo

B C

15 cm



3agava Ne2

[lepnenauxkynsp, omyuieHHbld U3 BEpLIMHBI yria A MpsMOYroabHUKa
ABCD Ha He npoXoasulyl 4Yepe3 3Ty BEpPIUUHY AMAroHallb, NEJHUT C~ B
OTHOWIEHUHU | : 3, cunTas OT BepliMHbl B. [[uaroHanb npsiMOyrojbHHKa
paBHa 8 cM. Halaure paccTossHME OT TOYKU MEPECEYCHUS AUaroHasnen ao

DOJIBLLIECH CTOPOHBI.

B E C
=

2 CM



CamocTtosiTernibHasa padoTa

I éapuanm
1. B npamoyronsHuke ABCD auaronanu nepecekatorcs B Touke O.

E — cepenuna croponsl AB, ZBAC = 50°. Haitgute yron EOD.
2. B pombe ABCD puaroHanu nepecekatorcs B Touke O, LA = 31°.
Haiinure yrasl TpeyronasHuka BOC.

Il éapuanm
1. B npaMmoyronsuuke MPKH nuaroHanu rnepecekatorcs B Touke O.

Otpe3ok OA aBnsierca BbicOTON TpeyronsHuka MOP, ZAOP = 15°.

Haiinure ZOHK.
2. B pom6e MPKH nuaroHajiu nepecexkaiworcs B Touke E. OmuH u3
yrnoB TpeyronsHuka PKE pased 16°30'. Haiaure ocranbHbie yr-

Nbl 3TOrO TpeyroJjibHuKa u yron PMH.



[lpoBepkKa

I eapuanm
1. Puc. 231.

a) Jokaxu, yto AABO paBHOOeapeHHblH U OF B HEM MeauaHa,
BbICOTA U OUCCEKTpuUca.
6) Haitnu ZEOA =40°, ZBOA = 80°, LAOD = 100°.
B) LZEOD = LZEOA + ZAOD = 140°.
Omeem: 140°.

2. Puc. 232.
a) LA=ZC=31° CO - buccekrpuca £LC, ZOCB = 15°30";
6) ACOB — npamoyroawsHbii, ZBOC = 90°, ZOCB = 15°30,
ZOBC =174°30.
Omeem: 90°, 15°30', 74°30'.

Puc. 232 C



[lpoBepkKa

II éapuanm

1. Puc. 234.

a) Jlokaxu, utro APMO paBHOGenpeHHblii 1 OA B HEM BLICOTa H
Ouccekrpuca.

0) Haiinu £LPAM =30°, ZOPM = 75°.
B) Jloxaxxu, ytro LOPM = LOHK.
Omeem: LOHK = 75°.

2. Puc. 235.
a) ZPKE =90° - 16°30'=73°30..
6) LPKH="73°""™ =~ #*7° P
B) ZPMH = 14
Omeem: 147°.
P K
-
Al 1S MCE
u 0
M H

Puc. 234 Puc. 235 H



